



ЛЮБОМУДРОВА ВАЛЕНТИНА ВЛАДИМИРОВНА

(1918—2000)

Ушла из жизни известная в кругах юристов-международников преподавательница и научный работник, специалист в области договорно-правовых отношений со странами Восточной Европы.

В начале февраля 2000 г. на заседании Российской ассоциации международного права председательствующий сообщил скорбную весть о кончине Валентины Владимировны, и зал почтил ее память вставанием.

Она родилась в первый день февраля, — было это в Туле в 1918 г. В 1936 г. окончила десятилетку и поступила в Московский юридический институт. В 1939 году, когда стране, обескровленной репрессиями, нужны были новые кадры, ее сорвали с третьего курса и по мобилизации направили на работу в НКВД СССР. Она работала референтом в правовом отделе НКВД и одновременно заканчивала институт.

В 1941 году была эвакуирована с семьями сотрудников НКВД в Казань. Там работала преподавателем Казанской юридической школы. Потом некоторое время работала в Ижевске литературным сотрудником газеты “Удмуртская правда”. Затем работала в прокуратуре Удмуртской АССР и преподавала в Удмуртской юридической школе.

В 1943 году вернулась в Москву и снова стала работать в правовом отделе НКВД. Одновременно окончила аспирантуру в Московском государственном юридическом институте. Затем защитила кандидатскую диссертацию на тему: “Международная правосубъектность Советских Союзных Республик”.

В НКВД в 1949 г. получила дипломатический ранг 2-го секретаря. Одновременно стала работать в МГИМО МИД СССР на кафедре международного права, сначала на полставки, а в 1954 г. и на полной

ставке в штате. Читала лекции в МГИМО и вела семинарские занятия до 1957 г., там же в институте получила звание доцента.

То был период, когда кафедрой возглавлял профессор С. Б. Крылов, и на ней работал другой, не менее знаменитый профессор В. Н. Дурденевский.

Долгое время затем, она работала в Институте государства и права Академии наук СССР.

На протяжении ряда лет она читала курс международного публичного и частного права для дипломатических работников посольства Монгольской Народной Республики. Показала себя как отличный и работоспособный научный работник. Вела большую редакционную работу по “Дипломатическому словарю”, который готовился к печати. Систематически выполняла все плановые научные задания и активно участвовала в научной жизни, выступала с докладами на научных конференциях.

Ее работы, статьи и рецензии по проблемам международного права с интересом читаются и сегодня.

Последние годы своей трудовой жизни перед выходом на пенсию Валентина Владимировна вела педагогическую работу в Российском университете дружбы народов на кафедре международного права.

Вместе с двумя ее сыновьями, с ее многочисленными друзьями все, кто знал Валентину Владимировну Любомудрову, глубоко скорбят по поводу этой тяжелой утраты.

Группа товарищей.